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PROCES VERBAL DE LA 39 éme ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

DU 1er MARS 2021 

Bilan d’Activités 2020 

 

Cette année, en raison des restrictions gouvernementales, il n’est pas possible de nous réunir pour 
l’Assemblée Générale Ordinaire. 

Ce document, détaillant les quelques activités réalisées en 2020, remplacera cet évènement. 

 

 

L’année 2020 a été une Période très difficile pour l’Amicale. La COVID 19 en est la cause.  

 

Deux confinements (mars et octobre) nous ont contraints à cesser toutes activités durant de longs 
mois. L’espace Nicklès, le dojo pour la Gym Sénior, les théâtres, salles de spectacles et les 
restaurants ont été fermés et le sont toujours. Aucun voyage n’a pu être organisé. 

Notre Amicale a fonctionné de janvier à début mars puis début septembre à mi-octobre : à peine 
3 mois.  

Nous avons été présents au forum des associations. De nombreux amicalistes y sont venus en 
respectant les gestes barrières. Ce jour-là, nous avons enregistré une quinzaine de nouvelles 
inscriptions.    

Pendant ces (à peine) 3 mois, il y a eu un peu d’activités. Malgré cela, nous sommes restés en 
contact grâce à la messagerie et au site internet.  

Nous rendons hommage à nos amis (ies), actifs ou anciens adhérents qui nous ont quittés(ées) en 
2020 : 

 Guy BARRIER 
 Marie-Christiane GALLOIS 
 Georges KUENTZMANN 
 Dany BERTHUIT 
 Jacky BEZELGUES 
 Paul GRANGE 

 

Le nombre d’adhérents fin septembre était de 319 inscrits. 
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Le conseil d’administration s’est réuni en janvier pour l’élection du Bureau et en septembre et une 
deuxième fois en septembre pour préparer l'avenir. 

 

1. Présentation du Conseil d’Administration 
Le Bureau : 

Présidente :  Véronique MILLERET 
Vice-Présidente :  Lize VIOLATE 
Trésorier : Michel TRIBOT  
Trésorière adjointe :  Lize VIOLATE 
Secrétaire :  Anne-Marie MERCIER 
Secrétaire adjointe :  Colette POTIER 

  
Les autres membres du Conseil d’administration : 
Suzanne BESNARD  
Denise BILLAUD 
Monique LE CORRE 
Martine LECLERC  
Daniel MENANTEAU 
Maryse PERRICHON 
 
A ce jour, nous n’avons pas reçu de nouvelles candidatures pour nous rejoindre. 
De nouvelles bonnes volontés permettraient à l’Amicale de fonctionner correctement. Elle est 
gérée par une équipe sérieuse mais peu nombreuse, soucieuse de la bonne marche de 
l’association mais elle a besoin de renfort : aussi nous pensons que quelques-uns, parmi vous, 
n’hésiteront pas à la rejoindre. 
 
 

2. Bilan des activités de 2020 
 

Voyage en France : Denise BILLAUD et Lucette BONNOTTE 
Le voyage en Bretagne prévu en juin a été annulé suite au COVID. 
 

Voyage à l’étranger : Martine LECLERC 
Le voyage en Irlande prévu en septembre sera reporté à une date ultérieure. 
 

Voyage de deux jours : Nicole et Michel TRIBOT 
Le voyage à Bourges prévu en avril a été annulé suite au COVID. 
 

Sorties Culturelles : Suzanne BESNARD 
De janvier 2020 à mars 2020, c’était la vie « d’avant » et nous avions prévu dans le premier 
trimestre 3 spectacles rappelés ci-dessous : 
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Le 19 janvier 2020 : au théâtre Fontaine, la pièce J’AI ENVIE DE TOI avec une réservation de 50 
personnes. Malheureusement nous avions dû annuler ce spectacle en cours de route puisque 
nous avions été pris entre deux manifestations, celles-ci nous ont bloqués sur la Place de la 
Concorde avec impossibilité d’arriver à l’heure au théâtre….(il n’a pas été possible de 
rembourser les places aux amicalistes). 
Le 8 Mars 2020 : 28 personnes ont pu assister au magnifique ballet LE LAC DES CYGNES au 
Palais des Congrès. 
Le 26 Mars 2020 :  50 personnes : spectacle DISCO FOR EVER à l’Opéra de MASSY annulé 
purement et simplement par le Théâtre en application des instructions sanitaires 
gouvernementales pour la COVID19. Chaque participant a été remboursé. 
Nous avions prévu avec Daniel MENANTEAU une sortie à GIVERNY le 14 Mai 2020 qui n’a pas 
eue lieu, confinement oblige ! 
 

Aquarelle : Suzanne BESNARD 
Seulement deux cours d’aquarelle ont été donnés par Violette VERGELY : 
3 février 2020 - 10 participantes 
5 octobre 2020 – 7 participantes 
Nous avons pu également nous retrouver quelques vendredis pour travailler en plus petit 
comité. 
J’espère que nous n’aurons pas trop perdu la main et nous attendons avec impatience que les 
cours puissent reprendre avec VIOLETTE comme d’habitude dans la concentration et la bonne 
humeur.  
Nous passons tous, tant en France que dans le monde, une période très difficile qui change 
complètement nos rapports avec les autres et à la vie, mais il faut malgré tout penser que 
nous retrouverons une vie – peut-être pas tout à fait comme avant – mais avec plus de liberté 
et des gestes d’amour et d’amitié qui nous font cruellement défaut actuellement. Alors 
gardons espoir, positivons et à très bientôt. 
 

Randonnée pédestre 
La randonnée n’a fonctionné que les deux premiers mois de janvier et février. 
Faute de responsable, l’activité n’a pu reprendre en septembre. 
Merci à Bernard JEAN d’avoir été le responsable en 2019. 
 

Randonnée promenade : Yvette BLOCH 
Le nombre de participants est de 23. 
Le lundi à 14H : 9 à 10 personnes participent à la promenade de 1h30 environ avec des pauses 
de temps en temps : ambiance très conviviale. 
Le vendredi à 10H : 12 personnes ou plus et quelquefois 20 sont présentes : Rando d’une 1h30 
ou voire 2H sur des terrains plus pentus avec des poses grignotages. 
Ces deux balades sont très conviviales et appréciées de tous. Nous observons la nature et 
chantons, etc…… 
Actuellement les randos sont annulées à cause du COVID. Reprise peut-être en mai 2021. 
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Bibliothèque : Joelle SIGAUD 
 

Tournoi Belote : Maryse PERRICHON 
Un seul tournoi : le 6 février. 
C'est dans une ambiance de convivialité que les 16 joueurs ont enchaîné les parties de cartes 
dans l'espoir d'obtenir le meilleur score. 
Comme toujours chaque participant est ravi de repartir avec un lot. 
 

Bridge : Cécile DELBAST 
Compte tenu des circonstances nous avons très peu joué, donc peu de choses à dire. 
 

Après-midis dansants : Maryse PERRICHON 
Un seul après-midi dansant a pu être organisé en 2020 : le 26 février. Une quarantaine de 
participants étaient présents : très bonne ambiance. 
Pour fêter Carnaval, plusieurs danseurs ont endossé des déguisements très variés et colorés. 
Sous la houlette de KIKI, ils se sont déhanchés au rythme du tempo. 
Nous ne manquons pas de faire une petite pause pour déguster quelques chouquettes et nous 
désaltérer. 
 

Chorale : Francois MORELLET 
Nous avons, malgré tout, cette année chanté pendant 6 séances, ! Les trois premières jusqu'en 
février dans les conditions normales, puis trois autres en septembre et octobre masqués et en 
respectant la distanciation de rigueur. La dernière étant remarquable par la présence de deux 
hommes qui ont été bien contents de trouver une possibilité de chanter en chœur, 
malheureusement bien courte ! 
Nous avons chanté 5 canons, dont un nouveau « Rire, rire, rire », et 6 chants dont un nouveau 
« O caille, o pauvre caille ». 
Vivement la reprise, même masqués il est très possible de chanter ! 
 

Danses folkloriques : Sylvie MORELLET et Monique LE CORRE 
En 2020 le groupe Farandole s’est peu rencontré en raison de la crise sanitaire et à la demande 
de la majorité nous avons suspendu notre activité après la première séance de septembre. 
Nous sommes une quinzaine de danseuses à évoluer sous la houlette de Sylvie Morellet pour 
la danse et de Robert LAMBERT pour la musique et les vidéos. 
Malgré l’absence de Sylvie opérée du genou en mars, Robert nous a permis d’exécuter au son 
de la musique les danses que nous avions déjà apprises. 
Nous souhaiterions avoir quelques cavaliers avec nous, car ce groupe n’est constitué 
actuellement que de femmes. 
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Atelier mémoire : Danielle LAFON 
« Musclez votre mémoire dans la bonne humeur » resta notre objectif chaque mercredi de 
14hà 16h dès septembre 2019 jusqu'au 11 mars 2020.  Puis il y eut entre mars et septembre 
des rencontres « hors les murs » au restaurant de La Hacquinière ou à la Brasserie du Val Fleuri 
de Gif. 
 Il y eut même en octobre deux reprises en groupe de 15, toujours coanimées et dans une 
grande salle bien aérée qui retrouvait une ambiance dynamique et conviviale. 
Depuis les échanges téléphoniques, SMS, messages par internet ou rencontres imprévues à 
Bures rompent les périodes de silence, rapprochent les personnes de façon moins fictives 
(trois nous ont quittés mais quatre sont arrivées ! ). 
Nous attendons des jours meilleurs avant l'été afin de reprendre nos bonnes vieilles habitudes 
et d'en tester de nouvelles. Meilleure année 2021 à toutes et à tous. 
 Pour l'équipe d'animation (Christiane, Michèle, Nicole et Jean-François) 
 

Gymnastique : Nathalie HUTIN 
Janvier 2020 : 
La section bat son plein avec 97 adhérents. Tous les adhérents ont accès aux cours du Mardi 
et du Jeudi. On parle même de la possibilité d’ouvrir un 3eme cours. 
Mars 2020 : 
Les salles de sport ferment.  La COVID arrête tous les participants dans leurs efforts à garder 
la forme. 
Septembre 2020 
A la rentrée en Septembre 2020, les restrictions sont telles que pour ne pas dépasser le 
nombre autorisé dans la salle Depierre, la section gym ne peut inscrire que 25 personnes par 
cours (avec obligation de respecter son jour). Nous voilà donc avec 25 membres le Jeudi, et 25 
membres le Mardi. Ces deux groupes ne se rencontrant pas. Compliqué pour l’amicale mais 
qui permet aussi de nous rencontrer. En bref nous sommes forcés de ne prendre que 50 
adhérents. 
Octobre 2020 
En Octobre les gymnases ferment et les adhérents de la gym senior restent chez eux. 
Certains d’entre nous essaient de garder la forme en faisant quelques mouvements à la 
maison, mais ce n’est pas aussi dynamique qu’en salle avec notre professeur coach Baya. 
En bref nous attendons tous la reprise des cours. 
Du coté administratif, l’AG de la gym senior n’a pu avoir lieu en Juin, Les 2 membres du bureau 
de la gym senior ne s’étant pas réinscrites La Présidente de l’Amicale a fait appel à 
candidature. Youssef MONCEF et Nathalie HUTIN se sont dévoués pour tenir ces postes seule 
chance de survie de la gym senior. En attendant d’autres candidatures, le nouveau bureau 
sera élu lors de la prochaine AG gym senior. 
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Site internet : Véronique MILLERET 
Le site est mis à jour chaque début de mois et à chaque diffusion. 
Le site est mis à jour actuellement deux fois par mois par des vidéos fournies par des 
adhérents. Je les en remercie. 
 

L’Echo de l’amicale :  Sylvie LABARRE 
Un seul numéro est paru en février 2020 relatant des événements qui ont eu lieu fin 2019. 

 

3. Rapport Financier 
Michel Tribot 

 

Préambule 
Avant de commenter les comptes de l’exercice écoulé 2020, je souhaite remercier toutes 
celles qui m’ont aidé pour l’enregistrement des opérations comptables et leurs suivis. 
 
Inutile de rappeler que l’année 2020 a été, pour le moins que l’on puisse dire, très perturbée. 
Les comptes présentés cette année en sont le reflet. 
 

3.1. Le compte de résultat 
Le total arithmétique de l’ensemble de nos opérations s’élève environ à 23 300 euros contre 
129 800 euros l’an passé ! Signe du peu d’activités de l’association. 
 
Ce qu’il convient de retenir : 
 L’excédent de l’exercice de 12 849.90 euros contre 5 925.83 euros l’an passé. Ce chiffre 

parait excessif mais il faut retenir que nous n’avons que peu utilisé les cotisations 
reçues, le montant des deux subventions municipales et départementales. Ces sommes 
représentent pour l’année 2020 plus de 17 000 euros alors que le coût des dépenses 
courantes (hors activités) n’a été qu’environ de 4 800 euros. 

 Les frais d’assemblées ont été, désormais, inscrits sur une ligne séparée alors qu’ils 
étaient antérieurement intégrés dans les « sorties et spectacles ». 

 Les activités et spectacles qui ont pu être réalisés (hors assemblée) dégagent un 
excédent de 240 euros ! 

 Les voyages (en France et à l’étranger) ont été annulés ou suspendus et en attente, 
pour certains d’entre eux (Bretagne et Irlande) d’un éventuel remboursement aux 
participants concernés. 

 
Les autres charges et produits sont peu significatifs au regard des sommes précédentes. 
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3.2. Le bilan 
 
3.2.1. A l’actif 

Au bilan une nouvelle ligne apparaît concernant le titre de détention d’une « action de 
sociétaire » auprès de notre banque. Mais si la somme est faible cela fait partie de notre « 
actif » et il convenait de l’inscrire pour s’en souvenir. 

Les comptes de trésorerie s’élèvent désormais à 45 179 euros contre 20 540 euros, l’an 
passé. Cette augmentation est, partiellement, la résultante de la non utilisation des 
sommes perçues précédemment citées, augmentée des avances consenties par les 
adhérents pour les voyages en attente. 

Les charges constatées d’avance concernent les sommes déjà payées pour les voyages 
initialement prévues (Bretagne et Irlande). 

Les produits à recevoir comprennent l’intégralité du remboursement théoriquement 
attendu pour l’annulation du voyage en Bretagne. 
 

3.2.2. Au passif 

Nos capitaux permanents (autrement dit les résultats cumulés depuis la création de 
l’association) s’élèvent, en tenant compte du résultat de l’exercice 2020, à 31 367 euros. 

Les cotisations d’avance sont les cotisations reçues fin 2020 pour le nouvel exercice 2021. 
Les produits d’avance sont constitués des sommes déjà versées par des amicalistes pour les 
voyages ou sorties qui étaient prévues en 2020 : 

 Irlande :  14 800 euros 
 Bretagne :  8 190 euros (à rembourser, en totalité ou partiellement aux 

participants dès que nous aurons reçu les produits à recevoir ci-dessus exprimés) 

 

3.2.3. Le budget 

Le budget, soumis à votre approbation, est celui que nous avions soumis pour nos 
demandes de subvention 2021 auprès de la Mairie de Bures et du département de 
l’Essonne. 

Par rapport à ces demandes, nous savons d’ores et déjà qu’à titre exceptionnel pour 2021 
en raison des consignes sanitaires, la ville de Bures sur Yvette réduira le montant de notre 
subvention à 1 000 euros au lieu de 6 000 euros pour les années antérieures. Nous avons 
corrigé, en conséquence, notre budget prévisionnel et les dépenses envisagées. 

Nous avons considéré que pour l’exercice 2021 en cours, et en tenant compte de la 
réduction importante de nos activités probablement jusqu’à la prochaine rentrée scolaire, 
aucun voyage ne pourra être organisé d’ici la fin de l’année 2021. 

Comme chaque année, le budget prévisionnel est équilibré. 
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3.2.4. Conclusion 

Merci d’avance pour votre vote que nous espérons positif et d’accepter d’affecter 
l’excèdent de cet exercice d’un montant de 12 849.90 euros à nos réserves antérieures. 

Je vous remercie de votre attention et de votre confiance. 
Michel Tribot 

 

Les comptes ont été contrôlés et validés par notre contrôleur de gestion : Régine Bricout 
 
 

4. Conclusion 
Restons soudés, l’année 2021 devrait être différente. 
Nous avons hâte de tous vous retrouver pour des nouvelles sorties culturelles, voyages et 
toutes les autres activités de l’Amicale. 
 
Ce compte rendu, après votre approbation soit par retour de mail ou par courrier, sera notre 
procès-verbal d’assemblée générale pour l’année 2020. 

 
Le compte rendu ainsi que le bilan financier ont été approuvé par retour de mail et par courrier 
à plus de 51% des inscrits à l’amicale (160 réponses sur 313 inscrits) et une voix contre. 

  
 
         Véronique MILLERET 
  
 
 
  
 


